
Estudo Sociopolítico no Concelho da Batalha 
 

IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V1.1 - Paulo Batista Santos 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
 
 

48,5% 51,5%
50,4% 49,6%
49,5% 50,5%
36,2% 63,8%
35,1% 64,9%
39,5% 60,5%
51,1% 48,9%
59,8% 40,2%
54,9% 45,1%
49,5% 50,5%
55,0% 45,0%
67,3% 32,7%
44,6% 55,4%
34,4% 65,6%
49,5% 50,5%

100,0% ,0%

57,1% 42,9%

100,0% ,0%

84,6% 15,4%

,0% 100,0%

60,9% 39,1%

46,6% 53,4%

46,8% 53,2%

53,8% 46,2%

,0% 100,0%
56,3% 43,8%
49,5% 50,5%
16,7% 83,3%
52,9% 47,1%
56,2% 43,8%
33,3% 66,7%
10,0% 90,0%

100,0% ,0%
61,1% 38,9%
66,7% 33,3%
49,5% 50,5%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios  e
técnicos especializados
6  Professores do ensino
básico e secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializado
s
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência Universitária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Conhece/já
ouviu falar

Row N %

2  Não
conhece

V1.1  Paulo Batista Santos

mailto:geral@ipom.pt�
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IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V1.2 - António Caseiro 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

49,4% 50,6%
56,6% 43,4%
53,1% 46,9%
34,0% 66,0%
43,2% 56,8%
36,0% 64,0%
58,5% 41,5%
68,9% 31,1%
55,8% 44,2%
53,1% 46,9%
71,7% 28,3%
63,3% 36,7%
43,2% 56,8%
17,6% 82,4%
53,1% 46,9%

100,0% ,0%

57,1% 42,9%

100,0% ,0%

53,8% 46,2%

100,0% ,0%

63,0% 37,0%

51,7% 48,3%

38,1% 61,9%

60,1% 39,9%

29,4% 70,6%
71,9% 28,1%
53,1% 46,9%
41,7% 58,3%
53,5% 46,5%
63,5% 36,5%
36,3% 63,7%
90,0% 10,0%

100,0% ,0%
42,6% 57,4%

100,0% ,0%
53,1% 46,9%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios  e
técnicos especializados
6  Professores do ensino
básico e secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializado
s
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência Universitária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Conhece/já
ouviu falar

Row N %

2  Não
conhece

V1.2  António Caseiro
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IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V1.3 - Carlos Agostinho 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

39,0% 61,0%
40,3% 59,7%
39,7% 60,3%
38,3% 61,7%
29,7% 70,3%
26,7% 73,3%
47,9% 52,1%
44,3% 55,7%
41,6% 58,4%
39,7% 60,3%
44,6% 55,4%
73,5% 26,5%
36,5% 63,5%
18,4% 81,6%
39,7% 60,3%

100,0% ,0%

57,1% 42,9%

100,0% ,0%

38,5% 61,5%

100,0% ,0%

43,5% 56,5%

53,4% 46,6%

33,3% 66,7%

38,7% 61,3%

,0% 100,0%
59,4% 40,6%
39,7% 60,3%
16,7% 83,3%
37,2% 62,8%
48,9% 51,1%
25,5% 74,5%
30,0% 70,0%

100,0% ,0%
50,0% 50,0%
66,7% 33,3%
39,7% 60,3%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios  e
técnicos especializados
6  Professores do ensino
básico e secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializado
s
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência Universitária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Conhece/já
ouviu falar

Row N %

2  Não
conhece

V1.3  Carlos Agostinho
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IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V1.4 - Horácio Moita Francisco 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

32,4% 67,6%
34,1% 65,9%
33,3% 66,7%
25,5% 74,5%
27,0% 73,0%
32,6% 67,4%
36,2% 63,8%
43,4% 56,6%
25,7% 74,3%
33,3% 66,7%
34,7% 65,3%
28,6% 71,4%
39,2% 60,8%
28,8% 71,2%
33,3% 66,7%

20,0% 80,0%

85,7% 14,3%

100,0% ,0%

38,5% 61,5%

100,0% ,0%

43,5% 56,5%

32,8% 67,2%

34,9% 65,1%

28,3% 71,7%

11,8% 88,2%
40,6% 59,4%
33,3% 66,7%
16,7% 83,3%
29,7% 70,3%
33,6% 66,4%
31,4% 68,6%
30,0% 70,0%

100,0% ,0%
42,6% 57,4%
66,7% 33,3%
33,3% 66,7%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios  e
técnicos especializados
6  Professores do ensino
básico e secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializado
s
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência Universitária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Conhece/já
ouviu falar

Row N %

2  Não
conhece

V1.4  Horácio Moita
Francisco
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IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V1.5 - Carlos Henriques 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

31,1% 68,9%
30,2% 69,8%
30,7% 69,3%
12,8% 87,2%
18,9% 81,1%
32,6% 67,4%
39,4% 60,6%
39,3% 60,7%
23,9% 76,1%
30,7% 69,3%
39,0% 61,0%
44,9% 55,1%
27,0% 73,0%
10,4% 89,6%
30,7% 69,3%

100,0% ,0%

57,1% 42,9%

100,0% ,0%

38,5% 61,5%

100,0% ,0%

54,3% 45,7%

31,0% 69,0%

32,5% 67,5%

23,7% 76,3%

11,8% 88,2%
15,6% 84,4%
30,7% 69,3%

8,3% 91,7%
21,5% 78,5%
42,3% 57,7%
22,5% 77,5%
30,0% 70,0%

100,0% ,0%
35,2% 64,8%

100,0% ,0%
30,7% 69,3%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios  e
técnicos especializados
6  Professores do ensino
básico e secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializado
s
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência Universitária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Conhece/já
ouviu falar

Row N %

2  Não
conhece

V1.5  Carlos Henriques

mailto:geral@ipom.pt�
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V2 - Dos seguintes nomes que lhe vou dizer, diga qual considera ser o 
melhor candidato à câmara municipal, sendo apresentado pela lista do PSD? 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

3,7% 22,4% 6,6% 45,6% 19,5% 2,1%
7,0% 18,6% 5,8% 48,4% 13,2% 7,0%
5,4% 20,4% 6,2% 47,1% 16,2% 4,6%

,0% 25,5% ,0% 61,7% 12,8% ,0%
,0% 10,8% ,0% 62,2% 13,5% 13,5%

3,5% 12,8% 8,1% 53,5% 22,1% ,0%
7,4% 30,9% 5,3% 38,3% 12,8% 5,3%
9,0% 21,3% 9,0% 36,9% 15,6% 8,2%
5,3% 17,7% 7,1% 49,6% 17,7% 2,7%
5,4% 20,4% 6,2% 47,1% 16,2% 4,6%
6,8% 24,7% 7,2% 48,2% 11,2% 2,0%

12,2% 16,3% 2,0% 38,8% 6,1% 24,5%
2,7% 18,9% 9,5% 48,6% 12,2% 8,1%
1,6% 14,4% 4,0% 47,2% 32,8% ,0%
5,4% 20,4% 6,2% 47,1% 16,2% 4,6%

,0% 80,0% ,0% 20,0% ,0% ,0%

,0% 28,6% ,0% 42,9% ,0% 28,6%

,0% 100,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

,0% 46,2% ,0% 53,8% ,0% ,0%

,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% ,0%

6,5% 32,6% 4,3% 30,4% 19,6% 6,5%

12,1% 29,3% 6,9% 43,1% 6,9% 1,7%

4,8% 18,3% 5,6% 44,4% 19,8% 7,1%

5,2% 15,0% 8,7% 53,8% 15,0% 2,3%

,0% 17,6% ,0% 52,9% 29,4% ,0%
6,3% 3,1% ,0% 56,3% 21,9% 12,5%
5,4% 20,4% 6,2% 47,1% 16,2% 4,6%
8,3% ,0% 8,3% 41,7% 41,7% ,0%
5,8% 15,7% 4,7% 49,4% 19,8% 4,7%

11,7% 25,5% 4,4% 39,4% 13,9% 5,1%
,0% 17,6% 7,8% 49,0% 20,6% 4,9%
,0% ,0% 30,0% 70,0% ,0% ,0%
,0% 100,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
,0% 33,3% 3,7% 53,7% 3,7% 5,6%
,0% 11,1% 33,3% 55,6% ,0% ,0%

5,4% 20,4% 6,2% 47,1% 16,2% 4,6%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos especializados
6  Professores do ensino
básico e secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializado
s
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência Universitária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Carlos
Agostinho

Row N %

2  Paulo
Batista
Santos

Row N %

3  Carlos
Henriques

Row N %

4  Sem
Opinião

Row N %

5 
Nenhum

deles
Row N %

6  Não
responde

V2  Dos seguintes nomes que lhe vou dizer, diga qual cons idera ser o
melhor candidato à câmara municipal, sendo apresentado pela lista do

PSD?

mailto:geral@ipom.pt�
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V3 - Se os candidatos à presidência da Câmara da Batalha fossem: 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

31,1% ,8% ,0% 2,9% 8,7% 39,8% 16,6%
28,7% ,8% ,4% 3,1% 7,4% 39,5% 20,2%
29,9% ,8% ,2% 3,0% 8,0% 39,7% 18,4%
17,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 57,4% 25,5%
10,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 64,9% 24,3%
29,1% ,0% ,0% 3,5% 2,3% 44,2% 20,9%
39,4% ,0% ,0% 2,1% 6,4% 38,3% 13,8%
34,4% ,8% ,8% 4,1% 13,9% 27,9% 18,0%
29,2% 2,7% ,0% 4,4% 13,3% 34,5% 15,9%
29,9% ,8% ,2% 3,0% 8,0% 39,7% 18,4%
32,3% 1,2% ,0% 3,2% 8,0% 29,5% 25,9%
30,6% ,0% ,0% 6,1% 8,2% 40,8% 14,3%
23,0% ,0% 1,4% 2,7% 6,8% 47,3% 18,9%
28,8% ,8% ,0% 1,6% 8,8% 55,2% 4,8%
29,9% ,8% ,2% 3,0% 8,0% 39,7% 18,4%

80,0% ,0% ,0% ,0% 20,0% ,0% ,0%

57,1% ,0% ,0% ,0% 14,3% 28,6% ,0%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

46,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 38,5% 15,4%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

52,2% ,0% ,0% ,0% 6,5% 28,3% 13,0%

48,3% ,0% ,0% ,0% 5,2% 32,8% 13,8%

27,8% ,8% ,8% 4,8% 4,0% 41,3% 20,6%

25,4% 1,2% ,0% 5,2% 9,8% 41,6% 16,8%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 52,9% 47,1%
6,3% 3,1% ,0% ,0% 21,9% 53,1% 15,6%

29,9% ,8% ,2% 3,0% 8,0% 39,7% 18,4%
25,0% 8,3% ,0% ,0% 16,7% 41,7% 8,3%
30,2% ,0% ,0% 2,9% 13,4% 35,5% 18,0%
33,6% 2,2% ,0% 2,9% 5,1% 42,3% 13,9%
19,6% ,0% 1,0% 4,9% 2,9% 47,1% 24,5%

,0% ,0% ,0% ,0% 30,0% ,0% 70,0%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
46,3% ,0% ,0% ,0% 3,7% 33,3% 16,7%

,0% ,0% ,0% 11,1% ,0% 88,9% ,0%
29,9% ,8% ,2% 3,0% 8,0% 39,7% 18,4%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos especializados
6  Professores do
ensino bás ico e
secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializa
dos
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência
Univers itária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Paulo
Batista
Santos

pelo PSD
Row N %

2  Horácio
Moita

Francisco
pelo

CDS-PP
Row N %

3 
Candidat

o pela
CDU

Row N %

5 
Candidat

o pelo
PS

Row N %

6  Não
Votava

Row N %

7  Não
decidiu

Row N %

8  Não
Respond

e

V3  Se os candidatos à presidência da Câmara da Batalha fossem:
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VARIÁVEL EM ESTUDO: V4 - Imagine agora uma situação parecida mas com os seguintes 
candidatos à presidência da Câmara da Batalha: 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

31,1% 2,5% ,0% 1,2% 8,3% 40,7% 16,2%
29,8% 3,1% ,8% ,0% 6,2% 40,7% 19,4%
30,5% 2,8% ,4% ,6% 7,2% 40,7% 17,8%
17,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 57,4% 25,5%
10,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 64,9% 24,3%
29,1% 3,5% ,0% ,0% 2,3% 44,2% 20,9%
43,6% ,0% ,0% ,0% 6,4% 36,2% 13,8%
33,6% 4,9% ,8% ,0% 11,5% 32,8% 16,4%

29,2% 4,4% ,9% 2,7% 12,4% 35,4% 15,0%

30,5% 2,8% ,4% ,6% 7,2% 40,7% 17,8%
32,3% 2,8% ,0% 1,2% 6,8% 31,1% 25,9%
28,6% 12,2% ,0% ,0% 8,2% 40,8% 10,2%
25,7% ,0% 1,4% ,0% 6,8% 48,6% 17,6%
30,4% ,8% ,8% ,0% 8,0% 55,2% 4,8%
30,5% 2,8% ,4% ,6% 7,2% 40,7% 17,8%

80,0% ,0% ,0% ,0% 20,0% ,0% ,0%

57,1% ,0% ,0% ,0% 14,3% 28,6% ,0%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

46,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 38,5% 15,4%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

50,0% 2,2% ,0% ,0% 6,5% 28,3% 13,0%

48,3% 1,7% ,0% ,0% 3,4% 32,8% 13,8%

30,2% ,8% ,8% ,0% 3,2% 44,4% 20,6%

24,9% 5,8% ,0% 1,7% 9,2% 42,2% 16,2%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 52,9% 47,1%
12,5% 3,1% 3,1% ,0% 18,8% 53,1% 9,4%
30,5% 2,8% ,4% ,6% 7,2% 40,7% 17,8%
25,0% ,0% 8,3% ,0% 16,7% 41,7% 8,3%
30,2% 4,1% ,0% ,6% 11,6% 37,2% 16,3%
34,3% 1,5% ,0% 1,5% 5,1% 43,8% 13,9%
21,6% 3,9% 1,0% ,0% 2,0% 47,1% 24,5%

,0% ,0% ,0% ,0% 30,0% ,0% 70,0%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
46,3% ,0% ,0% ,0% 3,7% 33,3% 16,7%

,0% 11,1% ,0% ,0% ,0% 88,9% ,0%
30,5% 2,8% ,4% ,6% 7,2% 40,7% 17,8%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos

Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos especializados
6  Professores do
ensino bás ico e
secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializa
dos
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência
Univers itária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Paulo
Batista
Santos

pelo PSD
Row N %

2  António
Caseiro
pelo PS

Row N %

3 
Candidato
pela CDU

Row N %

5 
Candidato

pelo
CDS/PP

Row N %

6  Não
Votava

Row N %

7  Não
decidiu

Row N %

8  Não
Respond

e

V4  Imagine agora uma s ituação parecida mas com os seguintes candidatos  à
presidência da Câmara da Batalha:

mailto:geral@ipom.pt�


Estudo Sociopolítico no Concelho da Batalha 
 

IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V5 - Imagine ainda uma situação parecida mas com os seguintes candidatos 
à presidência da Câmara da Batalha: 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

17,4% 1,7% ,0% 2,5% 13,3% 46,5% 18,7%
22,9% ,4% ,8% 2,3% 9,7% 40,7% 23,3%
20,2% 1,0% ,4% 2,4% 11,4% 43,5% 21,0%

8,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 59,6% 31,9%
8,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 64,9% 27,0%

26,7% ,0% ,0% 3,5% 2,3% 44,2% 23,3%
25,5% ,0% ,0% ,0% 14,9% 43,6% 16,0%
18,0% 1,6% ,8% 3,3% 21,3% 34,4% 20,5%

22,1% 2,7% ,9% 4,4% 13,3% 38,9% 17,7%

20,2% 1,0% ,4% 2,4% 11,4% 43,5% 21,0%
18,3% 1,2% ,0% 3,2% 13,9% 34,3% 29,1%
36,7% 2,0% ,0% 6,1% 4,1% 32,7% 18,4%
13,5% ,0% 1,4% ,0% 13,5% 54,1% 17,6%
21,6% ,8% ,8% ,8% 8,0% 60,0% 8,0%
20,2% 1,0% ,4% 2,4% 11,4% 43,5% 21,0%

80,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 20,0%

57,1% ,0% ,0% ,0% 14,3% 28,6% ,0%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

46,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 38,5% 15,4%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

37,0% ,0% ,0% ,0% 21,7% 28,3% 13,0%

25,9% ,0% ,0% ,0% 8,6% 37,9% 27,6%

18,3% ,8% ,8% 2,4% 4,8% 50,8% 22,2%

17,3% 2,3% ,0% 5,2% 12,7% 45,1% 17,3%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 52,9% 47,1%
6,3% ,0% 3,1% ,0% 25,0% 46,9% 18,8%

20,2% 1,0% ,4% 2,4% 11,4% 43,5% 21,0%
25,0% ,0% 8,3% ,0% 16,7% 41,7% 8,3%
23,3% 1,2% ,0% 2,9% 14,5% 39,0% 19,2%
20,4% 2,2% ,0% 2,2% 13,9% 46,0% 15,3%
10,8% ,0% 1,0% 2,9% 3,9% 52,0% 29,4%

,0% ,0% ,0% ,0% 30,0% ,0% 70,0%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0%
35,2% ,0% ,0% ,0% 7,4% 33,3% 24,1%

,0% ,0% ,0% 11,1% ,0% 88,9% ,0%
20,2% 1,0% ,4% 2,4% 11,4% 43,5% 21,0%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65
anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos
empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos
especializados
6  Professores do
ensino bás ico e
secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio
e administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializ
ados
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/
Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência
Univers itária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Carlos
Agostinh

o pelo
PSD

Row N %

2 
Horácio
Moita

Francisco
pelo

CDS-PP
Row N %

3 
Candidat

o pela
CDU

Row N %

5 
Candidat
o pelo PS

Row N %

6  Não
Votava

Row N %

7  Não
decidiu

Row N %

8  Não
Respond

e

V5  Imagine ainda uma s ituação parecida mas com os seguintes candidatos  à
presidência da Câmara da Batalha:

mailto:geral@ipom.pt�


Estudo Sociopolítico no Concelho da Batalha 
 

IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V6 - Imagine ainda uma situação parecida mas com os seguintes candidatos 
à presidência da Câmara da Batalha: 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

17,8% 2,5% ,0% 1,2% 12,4% 47,7% 18,3%
22,1% 2,3% ,8% ,0% 8,9% 42,6% 23,3%
20,0% 2,4% ,4% ,6% 10,6% 45,1% 20,8%

8,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 59,6% 31,9%
8,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 64,9% 27,0%

26,7% 3,5% ,0% ,0% 2,3% 44,2% 23,3%
27,7% ,0% ,0% ,0% 11,7% 44,7% 16,0%
15,6% 3,3% ,8% ,0% 20,5% 39,3% 20,5%

22,1% 4,4% ,9% 2,7% 13,3% 39,8% 16,8%

20,0% 2,4% ,4% ,6% 10,6% 45,1% 20,8%
18,3% 2,8% ,0% 1,2% 11,6% 37,5% 28,7%
34,7% 8,2% ,0% ,0% 6,1% 34,7% 16,3%
13,5% ,0% 1,4% ,0% 14,9% 51,4% 18,9%
21,6% ,8% ,8% ,0% 8,0% 60,8% 8,0%
20,0% 2,4% ,4% ,6% 10,6% 45,1% 20,8%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

57,1% ,0% ,0% ,0% 14,3% 28,6% ,0%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

46,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 38,5% 15,4%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

34,8% ,0% ,0% ,0% 13,0% 39,1% 13,0%

25,9% 1,7% ,0% ,0% 8,6% 37,9% 25,9%

19,8% ,0% ,8% ,0% 4,8% 52,4% 22,2%

16,2% 5,8% ,0% 1,7% 12,7% 45,7% 17,9%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 52,9% 47,1%
3,1% 3,1% 3,1% ,0% 25,0% 46,9% 18,8%

20,0% 2,4% ,4% ,6% 10,6% 45,1% 20,8%
25,0% ,0% 8,3% ,0% 16,7% 41,7% 8,3%
22,7% 4,1% ,0% ,6% 14,5% 39,5% 18,6%
19,0% ,0% ,0% 1,5% 10,9% 52,6% 16,1%
12,7% 3,9% 1,0% ,0% 3,9% 50,0% 28,4%

,0% ,0% ,0% ,0% 30,0% ,0% 70,0%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0%
35,2% ,0% ,0% ,0% 7,4% 33,3% 24,1%

,0% 11,1% ,0% ,0% ,0% 88,9% ,0%
20,0% 2,4% ,4% ,6% 10,6% 45,1% 20,8%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65
anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos especializados
6  Professores do
ensino bás ico e
secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializa
dos
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência
Univers itária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Carlos
Agostinh

o pelo
PSD

Row N %

2  António
Caseiro
pelo PS

Row N %

3 
Candidat

o pela
CDU

Row N %

5 
Candidato

pelo
CDS/PP

Row N %

6  Não
Votava

Row N %

7  Não
decidiu

Row N %

8  Não
Respond

e

V6  Imagine ainda uma situação parecida mas com os seguintes candidatos à
presidência da Câmara da Batalha:

mailto:geral@ipom.pt�


Estudo Sociopolítico no Concelho da Batalha 
 

IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V7 - Imagine ainda uma situação parecida mas com os seguintes candidatos 
à presidência da Câmara da Batalha: 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

20,7% 1,7% ,0% 2,5% 13,3% 45,6% 16,2%
22,1% ,4% ,8% 2,7% 9,7% 41,1% 23,3%
21,4% 1,0% ,4% 2,6% 11,4% 43,3% 19,8%

8,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 59,6% 31,9%
8,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 64,9% 27,0%

26,7% ,0% ,0% 3,5% 2,3% 47,7% 19,8%
28,7% ,0% ,0% ,0% 11,7% 43,6% 16,0%
18,9% 1,6% ,8% 4,1% 22,1% 33,6% 18,9%

23,9% 2,7% ,9% 4,4% 15,0% 36,3% 16,8%

21,4% 1,0% ,4% 2,6% 11,4% 43,3% 19,8%
20,7% 1,2% ,0% 3,2% 12,7% 35,5% 26,7%
30,6% 2,0% ,0% 8,2% 8,2% 34,7% 16,3%
14,9% ,0% 1,4% ,0% 14,9% 50,0% 18,9%
23,2% ,8% ,8% ,8% 8,0% 58,4% 8,0%
21,4% 1,0% ,4% 2,6% 11,4% 43,3% 19,8%

80,0% ,0% ,0% ,0% 20,0% ,0% ,0%

57,1% ,0% ,0% ,0% 14,3% 28,6% ,0%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

46,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 38,5% 15,4%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

37,0% ,0% ,0% ,0% 13,0% 37,0% 13,0%

31,0% ,0% ,0% ,0% 10,3% 37,9% 20,7%

19,0% ,8% ,8% 3,2% 4,8% 50,8% 20,6%

19,1% 2,3% ,0% 5,2% 13,3% 42,2% 17,9%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 52,9% 47,1%
3,1% ,0% 3,1% ,0% 28,1% 46,9% 18,8%

21,4% 1,0% ,4% 2,6% 11,4% 43,3% 19,8%
25,0% ,0% 8,3% ,0% 16,7% 41,7% 8,3%
23,8% 1,2% ,0% 2,9% 16,3% 37,2% 18,6%
18,2% 2,2% ,0% 2,9% 10,9% 49,6% 16,1%
15,7% ,0% 1,0% 2,9% 4,9% 52,0% 23,5%

,0% ,0% ,0% ,0% 30,0% ,0% 70,0%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0%
35,2% ,0% ,0% ,0% 7,4% 33,3% 24,1%
33,3% ,0% ,0% 11,1% ,0% 55,6% ,0%
21,4% 1,0% ,4% 2,6% 11,4% 43,3% 19,8%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65
anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários e
Industriais
2  Comerciantes  e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos
especializados
6  Professores do
ensino bás ico e
secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializ
ados
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência
Univers itária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Carlos
Henriques
pelo PSD

Row N %

2 
Horácio
Moita

Francisc
o pelo

CDS-PP
Row N %

3 
Candidato
pela CDU

Row N %

5 
Candidat
o pelo PS

Row N %

6  Não
Votava

Row N %

7  Não
decidiu

Row N %

8  Não
Respond

e

V7  Imagine ainda uma s ituação parecida mas com os seguintes  candidatos à
presidência da Câmara da Batalha:

mailto:geral@ipom.pt�


Estudo Sociopolítico no Concelho da Batalha 
 

IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V8 - Para terminar, imagine ainda uma situação parecida mas com os 
seguintes candidatos à presidência da Câmara da Batalha: 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

19,9% 3,7% ,0% 1,2% 13,3% 44,8% 17,0%
22,5% 2,3% ,8% ,0% 9,3% 42,6% 22,5%
21,2% 3,0% ,4% ,6% 11,2% 43,7% 19,8%

8,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 59,6% 31,9%
8,1% ,0% ,0% ,0% ,0% 64,9% 27,0%

26,7% 3,5% ,0% ,0% 2,3% 47,7% 19,8%
28,7% 2,1% ,0% ,0% 11,7% 44,7% 12,8%
18,0% 3,3% ,8% ,0% 22,1% 36,1% 19,7%

23,9% 5,3% ,9% 2,7% 14,2% 34,5% 18,6%

21,2% 3,0% ,4% ,6% 11,2% 43,7% 19,8%
20,7% 2,4% ,0% 1,2% 12,0% 37,5% 26,3%
26,5% 10,2% ,0% ,0% 12,2% 32,7% 18,4%
18,9% ,0% 1,4% ,0% 13,5% 47,3% 18,9%
21,6% 3,2% ,8% ,0% 8,0% 58,4% 8,0%
21,2% 3,0% ,4% ,6% 11,2% 43,7% 19,8%

80,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 20,0%

57,1% ,0% ,0% ,0% 14,3% 28,6% ,0%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

46,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 38,5% 15,4%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0%

34,8% ,0% ,0% ,0% 13,0% 39,1% 13,0%

27,6% 5,2% ,0% ,0% 8,6% 37,9% 20,7%

20,6% ,8% ,8% ,0% 4,8% 54,8% 18,3%

19,1% 6,4% ,0% 1,7% 13,9% 39,9% 19,1%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 52,9% 47,1%
3,1% ,0% 3,1% ,0% 28,1% 46,9% 18,8%

21,2% 3,0% ,4% ,6% 11,2% 43,7% 19,8%
25,0% ,0% 8,3% ,0% 16,7% 41,7% 8,3%
23,8% 4,1% ,0% ,6% 15,7% 36,0% 19,8%
16,1% 2,2% ,0% 1,5% 11,7% 54,0% 14,6%
17,6% 3,9% 1,0% ,0% 3,9% 50,0% 23,5%

,0% ,0% ,0% ,0% 30,0% ,0% 70,0%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0%
35,2% ,0% ,0% ,0% 7,4% 33,3% 24,1%
33,3% 11,1% ,0% ,0% ,0% 55,6% ,0%
21,2% 3,0% ,4% ,6% 11,2% 43,7% 19,8%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65
anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários

3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos
especializados
6  Professores do
ensino bás ico e
secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializ
ados
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência
Univers itária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  Carlos
Henrique

s pelo
PSD

Row N %

2 
António
Caseiro
pelo PS

Row N %

3 
Candidat

o pela
CDU

Row N %

5 
Candidat

o pelo
CDS/PP

Row N %

6  Não
Votava

Row N %

7  Não
decidiu

Row N %

8  Não
Respond

e

V8  Para terminar, imagine ainda uma situação parecida mas com os seguintes
candidatos  à presidência da Câmara da Batalha:
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IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V9 - Considera que o trabalho do atual presidente merece uma nota de Mau, 
Medíocre, Suficiente, Bom ou Muito Bom? 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

,8% 2,9% 31,1% 47,3% 13,7% 2,1% 2,1%
1,2% ,4% 17,8% 54,7% 21,7% 1,6% 2,7%
1,0% 1,6% 24,2% 51,1% 17,8% 1,8% 2,4%

,0% ,0% 46,8% 34,0% 19,1% ,0% ,0%
,0% ,0% 27,0% 64,9% 8,1% ,0% ,0%
,0% 2,3% 20,9% 64,0% 12,8% ,0% ,0%
,0% ,0% 24,5% 52,1% 20,2% ,0% 3,2%
,8% 1,6% 21,3% 45,9% 22,1% 4,1% 4,1%

3,5% 3,5% 19,5% 48,7% 17,7% 3,5% 3,5%

1,0% 1,6% 24,2% 51,1% 17,8% 1,8% 2,4%
,4% 2,0% 20,3% 49,0% 22,7% 2,0% 3,6%

2,0% ,0% 6,1% 73,5% 16,3% 2,0% ,0%
1,4% ,0% 32,4% 41,9% 20,3% 1,4% 2,7%
1,6% 2,4% 34,4% 52,0% 7,2% 1,6% ,8%
1,0% 1,6% 24,2% 51,1% 17,8% 1,8% 2,4%

,0% ,0% 20,0% 80,0% ,0% ,0% ,0%

14,3% ,0% ,0% 85,7% ,0% ,0% ,0%

,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% ,0%

,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% ,0%

,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% ,0%

,0% 4,3% 10,9% 58,7% 26,1% ,0% ,0%

,0% ,0% 31,0% 48,3% 20,7% ,0% ,0%

,0% ,0% 31,0% 48,4% 14,3% ,0% 6,3%

2,3% 3,5% 19,7% 45,1% 22,0% 5,2% 2,3%

,0% ,0% 47,1% 52,9% ,0% ,0% ,0%
,0% ,0% 25,0% 46,9% 28,1% ,0% ,0%

1,0% 1,6% 24,2% 51,1% 17,8% 1,8% 2,4%
16,7% ,0% 25,0% 33,3% 25,0% ,0% ,0%

1,7% 2,3% 19,2% 47,7% 21,5% 5,2% 2,3%
,0% 1,5% 18,2% 54,7% 19,7% ,0% 5,8%
,0% 2,0% 36,3% 52,9% 8,8% ,0% ,0%

,0% ,0% ,0% 40,0% 60,0% ,0% ,0%

,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% ,0%
,0% ,0% 42,6% 44,4% 13,0% ,0% ,0%
,0% ,0% ,0% 100,0% ,0% ,0% ,0%

1,0% 1,6% 24,2% 51,1% 17,8% 1,8% 2,4%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65
anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos especializados
6  Professores do
ensino bás ico e
secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializa
dos
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência
Univers itária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %
1  Mau

Row N %

2 
Medíocre

Row N %

3 
Suficiente

Row N %
4  Bom

Row N %

5  Muito
Bom

Row N %

6  Sem
Opinião

Row N %

7  Não
Respond

e

V9  Considera que o trabalho do atual presidente merece uma nota de Mau,
Medíocre, Suficiente, Bom ou Muito Bom?
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IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V9 Agrupada 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

3,7% 31,1% 61,0% 4,1%
1,6% 17,8% 76,4% 4,3%
2,6% 24,2% 68,9% 4,2%

,0% 46,8% 53,2% ,0%
,0% 27,0% 73,0% ,0%

2,3% 20,9% 76,7% ,0%
,0% 24,5% 72,3% 3,2%

2,5% 21,3% 68,0% 8,2%
7,1% 19,5% 66,4% 7,1%
2,6% 24,2% 68,9% 4,2%
2,4% 20,3% 71,7% 5,6%
2,0% 6,1% 89,8% 2,0%
1,4% 32,4% 62,2% 4,1%
4,0% 34,4% 59,2% 2,4%
2,6% 24,2% 68,9% 4,2%

,0% 20,0% 80,0% ,0%

14,3% ,0% 85,7% ,0%

,0% ,0% 100,0% ,0%

,0% ,0% 100,0% ,0%

,0% ,0% 100,0% ,0%

4,3% 10,9% 84,8% ,0%

,0% 31,0% 69,0% ,0%

,0% 31,0% 62,7% 6,3%

5,8% 19,7% 67,1% 7,5%

,0% 47,1% 52,9% ,0%
,0% 25,0% 75,0% ,0%

2,6% 24,2% 68,9% 4,2%
16,7% 25,0% 58,3% ,0%

4,1% 19,2% 69,2% 7,6%
1,5% 18,2% 74,5% 5,8%
2,0% 36,3% 61,8% ,0%

,0% ,0% 100,0% ,0%
,0% ,0% 100,0% ,0%
,0% 42,6% 57,4% ,0%
,0% ,0% 100,0% ,0%

2,6% 24,2% 68,9% 4,2%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos especializados
6  Professores do ensino
básico e secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializado
s
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência Universitária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1 
Percepção
Negativa
(Mau e

Medíocre)
Row N %

2 
Percepção
Suficiente

Row N %

3 
Percepção

Positiva
(Bom e
Muito
Bom)

Row N %

4  Sem
Opinião

V9a  Considera que o trabalho do atual
presidente merece uma nota de Mau, Medíocre,

Suficiente, Bom ou Muito Bom?
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IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V10 - Se as eleições autárquicas fossem no próximo domingo, qual era o 
partido que tinha mais hipóteses de receber o seu voto independentemente de quem fossem os 

candidatos? 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
  

36,5% 5,4% ,0% ,4% 3,7% 11,6% 30,3% 12,0%
29,1% 7,8% ,8% 1,2% 1,6% 8,9% 31,8% 19,0%
32,7% 6,6% ,4% ,8% 2,6% 10,2% 31,1% 15,6%
42,6% 12,8% ,0% 2,1% ,0% 8,5% 29,8% 4,3%
27,0% 8,1% ,0% ,0% ,0% 10,8% 29,7% 24,3%
24,4% 10,5% ,0% ,0% 5,8% 7,0% 33,7% 18,6%
37,2% 4,3% ,0% 1,1% ,0% 9,6% 34,0% 13,8%
26,2% 4,1% ,8% 1,6% ,8% 10,7% 38,5% 17,2%

39,8% 5,3% ,9% ,0% 6,2% 13,3% 19,5% 15,0%

32,7% 6,6% ,4% ,8% 2,6% 10,2% 31,1% 15,6%
30,7% 7,2% ,0% 1,6% 2,4% 12,7% 25,5% 19,9%
38,8% 12,2% ,0% ,0% ,0% 6,1% 24,5% 18,4%
29,7% 4,1% 1,4% ,0% ,0% 10,8% 37,8% 16,2%
36,0% 4,8% ,8% ,0% 5,6% 6,4% 40,8% 5,6%
32,7% 6,6% ,4% ,8% 2,6% 10,2% 31,1% 15,6%

80,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 20,0% ,0%

85,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 14,3% ,0% ,0%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0%

84,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 15,4%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0%

37,0% 2,2% ,0% 6,5% 10,9% ,0% 34,8% 8,7%

46,6% 3,4% ,0% ,0% ,0% 5,2% 20,7% 24,1%

27,8% 7,1% ,8% ,8% 1,6% 7,9% 33,3% 20,6%

30,6% 9,8% ,0% ,0% 3,5% 20,8% 22,5% 12,7%

17,6% 11,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 58,8% 11,8%
12,5% ,0% 3,1% ,0% ,0% 3,1% 62,5% 18,8%
32,7% 6,6% ,4% ,8% 2,6% 10,2% 31,1% 15,6%
41,7% ,0% 8,3% ,0% ,0% 25,0% 16,7% 8,3%
37,2% 4,7% ,0% ,0% 1,2% 7,6% 33,7% 15,7%
29,2% 4,4% ,0% 2,2% 4,4% 13,9% 27,0% 19,0%
19,6% 8,8% 1,0% 1,0% 4,9% 8,8% 43,1% 12,7%

,0% 60,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 30,0% 10,0%

,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0%
53,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 13,0% 14,8% 18,5%
55,6% 44,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
32,7% 6,6% ,4% ,8% 2,6% 10,2% 31,1% 15,6%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65
anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes  e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos especializados
6  Professores do
ensino bás ico e
secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializa
dos
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência
Univers itária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %
1  PSD

Row N %
2  PS

Row N %
3  CDU

Row N %
4  BE

Row N %

5 
CDS-PP

Row N %

6  Não
Votava

Row N %

7  Não
decidiu

Row N %

8  Não
Respond

e

V10  Se as eleições autárquicas fossem no próximo domingo, qual era o partido que tinha
mais hipóteses de receber o seu voto independentemente de quem fossem os candidatos?
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IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

VARIÁVEL EM ESTUDO: V11 - Para terminar, em qual dos partidos ou candidato votou nas anteriores 
eleições para a Presidência da Câmara? 

Variáveis independentes: Sexo, Idade Agrupada, Freguesia, Profissão e Formação académica 

 
 
 

54,8% 6,2% 1,2% 2,9% 19,5% 15,4%
65,5% 3,1% ,0% 5,0% 11,6% 14,7%
60,3% 4,6% ,6% 4,0% 15,4% 15,0%
46,8% ,0% ,0% 2,1% 34,0% 17,0%
40,5% ,0% ,0% ,0% 29,7% 29,7%
58,1% 7,0% ,0% 5,8% 18,6% 10,5%
63,8% 5,3% ,0% 6,4% 10,6% 13,8%
63,9% 4,9% ,0% 4,9% 11,5% 14,8%
67,3% 5,3% 2,7% 1,8% 8,8% 14,2%
60,3% 4,6% ,6% 4,0% 15,4% 15,0%
56,2% 5,6% ,8% 5,6% 11,6% 20,3%
67,3% 4,1% ,0% 2,0% 12,2% 14,3%
67,6% 4,1% ,0% 1,4% 14,9% 12,2%
61,6% 3,2% ,8% 3,2% 24,8% 6,4%
60,3% 4,6% ,6% 4,0% 15,4% 15,0%

80,0% ,0% ,0% ,0% 20,0% ,0%

85,7% ,0% ,0% ,0% 14,3% ,0%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%

84,6% ,0% ,0% ,0% 15,4% ,0%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% ,0%

52,2% 8,7% ,0% 17,4% 21,7% ,0%

60,3% ,0% ,0% 3,4% 13,8% 22,4%

61,9% 7,1% ,0% ,8% 10,3% 19,8%

65,9% 5,8% 1,7% 2,9% 9,2% 14,5%

29,4% ,0% ,0% ,0% 58,8% 11,8%
53,1% ,0% ,0% 12,5% 9,4% 25,0%
60,3% 4,6% ,6% 4,0% 15,4% 15,0%
75,0% ,0% ,0% 8,3% 8,3% 8,3%
70,9% 4,7% ,6% 2,9% 8,7% 12,2%
54,0% 6,6% 1,5% 5,8% 11,7% 20,4%
50,0% 2,0% ,0% 5,9% 28,4% 13,7%
70,0% ,0% ,0% ,0% 30,0% ,0%

100,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0%
55,6% ,0% ,0% ,0% 24,1% 20,4%
55,6% 44,4% ,0% ,0% ,0% ,0%
60,3% 4,6% ,6% 4,0% 15,4% 15,0%

1  Masculino
2  Feminino
Total

V12  Sexo

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

V13a 
Idade
agrupada

1  Batalha
2  Golpilheira
3  Reguengo do Fetal
4  São Mamede
Total

V14 
Freguesia

1  Empresários  e
Industriais
2  Comerciantes e
pequenos empresários
3  Quadros superiores
4  Quadros médios e
técnicos especializados
6  Professores do ensino
básico e secundário
7  Empregados dos
serviços, do comércio e
administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializado
s
9  Trabalhadores não
qualificados/não
especializados
10  Não
ativos/Desempregados
11  Estudantes
12  Domésticas
Total

V15 
Profissão

1  Analfabeto
2  Sabe Ler/Primária
3  Até ao 9º ano
4  Até ao 12º ano
5  Frequência Universitária
6  Bacharel
7  Licenciado
8  Pós-Graduado
Total

V16 
Formação
Académica

Row N %

1  PSD -
António
Lucas

Row N %

2  PS -
Francisco
Meireles

Row N %

3  CDS-PP
- Horácio

Moita
Francisco

Row N %
4  Outro

Row N %

5  Não
Votou

Row N %

6  Não
Responde

V11  Para terminar, em qual dos partidos ou candidato votou nas anteriores
eleições para a Presidência da Câmara?
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